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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDI-

NÁRIA DO QUARTO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZA-

DA ÀS DEZESSETE HORAS E TRIN-

TA MINUTOS DO DIA NOVE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E VINTE. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR LUIZ 

CARLOS BARBIERI.............................. 

 
 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois 

mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamente. 

Dando início aos trabalhos Senhor Presidente, solicitou a Secretária que verificasse a 

presença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presi-

dente abriu os trabalhos da Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e em 

seguida convidou o Vereador Israel Stauffer Scherrer, para ler um versículo da Bíblia. A 

Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Segunda Sessão Ordinária do 

Quarto Período da Sétima Legislatura realizada no dia vinte e sete de fevereiro de dois 

mil e vinte que foi aprovada por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a 

Secretária que fizesse a leitura do Expediente..................................................................... 

 

................................................................. EXPEDIENTE................................................. 

Mensagem n° 04, capeando Projeto de Lei n° 04, de 09 de março de 2020, de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que “Cria no âmbito do Poder Público Municipal 04 (qua-

tro) vagas de Servente, 04 (quatro) vagas de Trabalhador Braçal, 04 (quatro) vagas de 

Técnico Administrativo, 04 (quatro) vagas de Atendente, 02 (duas) vagas de Zelador e 

03 (três) vagas de Professor de unidades escolares e secretaria municipal de educação 

anexo I da Lei nº 841 de 11 de novembro de 2016 e anexo I da Lei nº 842 de 11 de no-

vembro de 2016 e dá outras providências”. “Às Comissões Permanentes”........................ 

Indicação nº 001/2020 de 06 de fevereiro de 2020, de autoria do Vereador Israel Stauf-

fer Scherrer, solicitando que proceda à reabertura da rua principal do Bairro Queiroz 

que faz ligação com a Usina de Triagem e reciclagem. “Encaminhe-se”........................... 

Indicação nº 002/2020 de 06 de fevereiro de 2020, de autoria do Vereador Israel Stauf-

fer Scherrer, solicitando que proceda à reabertura da estrada do Córrego Cipó, mais pre-

cisamente o trecho que tem início na propriedade do Senhor Oswaldo Calegari e térmi-

no no Assentamento Geraldo Sperandio. “Encaminhe-se”................................................. 

Indicação nº 003/2020 de 20 de fevereiro de 2020, de autoria do Vereador Israel Stauf-

fer Scherrer, solicitando que proceda o cascalhamento da estrada que liga o Córrego São 

Francisquinho ao Córrego Alegre, mais precisamente o trecho no terreno do Senhor 

Cidelino Rubim, neste Município. “Encaminhe-se”........................................................... 

Indicação nº 004/2020 de 05 de março de 2020, de autoria do Vereador Cleber Tadeu 

Ferreira Moronari, solicitando que proceda a continuidade do calçamento do morro que 

dá acesso ao Córrego Todos os Santos, neste Município. “Encaminhe-se”........................ 

Indicação nº 005/2020 de 05 de março de 2020, de autoria do Vereador Cleber Tadeu 

Ferreira Moronari, solicitando que providencie a aquisição de 10 (dez) computadores 

para a EMEF „Córrego Dumer‟, neste Município. “Encaminhe-se”................................... 
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Indicação nº 006/2020 de 05 de março de 2020, de autoria do Vereador Cleber Tadeu 

Ferreira Moronari, solicitando que proceda a construção de uma praça de lazer na Co-

munidade São João do Dumer, nas proximidades da „EUM Maria Mariani‟, neste Muni-

cípio. “Encaminhe-se”......................................................................................................... 

OFÍCIO nº 028/2020 – GP, de 09 de março de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de São Domingos do Norte, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a rela-

ção dos servidores da Prefeitura, bem como exonerações e admissões, conforme clausula 

décima terceira do Termo de Ajustamento de Conduta. “Ciente”........................................ 

OFÍCIO nº 029/2020 – GP, de 09 de março de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefeito, 

Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando o Projeto de Lei n 04/2020 e Mensagem nº 

04/2020 de 09 de março de 2020. “Ciente”........................................................................ 
 

...............................................................TRIBUNA LIVRE.............................................. 

ANTÔNIO ÂNGELO MOSCHEN: Senhor Presidente, demais membros da Mesa, 

companheiros Vereadores, membros desta Casa, gostaria de cumprimentar as três Vere-

adores e a outra colega, representando as mulheres pelo dia internacional da mulher, que 

foi ontem, não mandei mensagem para a Vereadora Sonia, mas para os outras enviei, 

mas para a Vereadora Sonia não mandei, não foi discriminação, mas é porque não tinha 

o seu número, mas um abraço, as Senhoras têm feito um bonito papel no Município. 

Gostaria de cumprimentar o Senhor Ricardo Chagas, meu colega Secretário, irmão, par-

ceiro, cumprimentar o Prefeito Municipal, Pedro Amarildo, que é um grande parceiro, o 

Éder, que gosta muito tomar umas cachaças e mexer com futebol, mas é um grande 

amigo também, cumprimentar o Erlon e a assistência presente. Vim aqui na sexta-feira 

fazer a prestação de contas do ano de dois mil e dezenove, queria dizer aos Vereadores 

que as contas de dois mil e dezoito da Secretaria Municipal de Saúde foram aprovadas 

no Tribunal de Contas e, não é que não precise dos Vereadores, mas as contas do Secre-

tário de Saúde são diferentes das do Prefeito, pois, quem julga as contas do prefeito é o 

Tribunal de Contas e se houver alguma dúvida a atuação é do Ministério Público, mas 

graças a Deus, foi aprovada por unanimidade e queríamos aqui cumprimentar os Verea-

dores e agradecer. Então, fizemos a Prestação de Contas e vou colocar algumas coisas 

aqui que, até conversava com a Senhora Valquíria, e a mesma perguntou se seria candi-

dato a alguma coisa, acho que não vou ser candidato nem Vereador e nem a Prefeito, 

acho que não vou ser candidato a nada, mas, fora da politica não vou ficar, está certo? 

Pois acredito que todo ser humano tem que tomar um lado e tem que ter atitude na vida 

política, no destino do país, no destino do Município, para escolhermos as pessoas que 

melhor nos representam no Poder Executivo e no Poder Legislativo, que é onde funcio-

na a democracia. Então, falei que vou colocar algumas coisas que diferencia a nossa 

administração na Secretaria Municipal hoje, vou começar citando que quando assumi a 

Secretaria, assumi em um momento muito difícil, não entendia muito como era os tra-

mites da Secretaria de Saúde, mas tinha experiência do Hospital, tinha experiência de 

relacionamento com muitas pessoas do Estado, isso fez com que me ajudasse muito, 

hoje sinto muito, está aqui a Vereadora Larissa, a Prefeita de São Gabriel da Palha está 

brincando, facilitando um pouco para discutir com o Município de São Domingos do 

Norte, a questão da saúde, amanhã vamos discutir a PPI em Colatina e vem a Senhora 

Márcia Portugal, que é a mulher que mais entende de orçamento, de finanças no Estado 

do Espírito Santo, o Senhor Pedro sabe disso, qualquer Governo que entra, qualquer 

governo que sai ninguém consegue tirar aquela mulher de lá, pois, a mesma sabe de-

mais, entende muito de orçamento e finanças, dai vamos discutir PPI amanhã e agora 
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mesmo o Secretário Municipal de Saúde de Marilândia, Beto Partelli, que é o Presidente 

dos oito Municípios da região Norte, ligou e falou, Moschen vê se você pode chegar 

oito horas da manhã para começar a reunião mais cedo, pois, a mesma vai ser complica-

da, está certo, vamos redistribuir a nossa PPI do Município de São Domingos do Norte. 

Quero dizer que vamos a partir dessa semana que vem, vamos começar a fazer algumas 

cirurgias, o Estado vai começar a liberar alguns mutirões e alguns destes são de Baixo 

Guandu, que é cirurgia de pterígio, catarata, queloide, acreditamos que dentro de quatro 

meses, Vereador Cleber, não teremos no Município de São Domingos do Norte, ne-

nhum cidadão que vai dizer „Vereador, vai lá pedir ao Moschen para conseguir a cirur-

gia de catarata‟, pois, vamos fazer, é uma empresa que fez na Bahia, no Mato Grosso e 

está vindo para o Espírito Santo, e vamos aproveitar pois o Hospital de Baixo Guandu 

tem três centros cirúrgicos, um caminhão grande e é uma experiência que deu certo em 

outros Estados e temos certeza que vai dar certo no Espírito Santo. Queria dizer que, 

acredito que dei um pouco de sorte, o Senhor Pedro às vezes até me puxava a orelha de 

vez em quando, falava que não estava gastando o dinheiro, daqui a pouco acaba o man-

dato e não vai sobrar dinheiro em caixa, mas o dinheiro foi bem empregado e agora es-

tamos vendo, tem Município ai que se enrolou todo no início do ano, como Águia Bran-

ca, Governador Lindenberg, São Gabriel da Palha e outros, que não conseguiram fazer 

nenhum exame, tínhamos duzentos e oitenta mil reais no Consórcio, então isso é gestão, 

isso é você de fato dá um espremida, guardar um pouco do orçamento para de fato apli-

car no momento certo, pois, na virada do ano, tem os momentos que faz as licitações, ai 

é um momento que complica, um momento que atrasa, então, nós aqui de São Domin-

gos do Norte, não ficamos um dia sem fazer exame de sangue, sem fazer outros tipos de 

exames, já falei nessa tribuna, temos na nossa quota de exames, principalmente de  res-

sonância, ultrassom, mamografia, endoscopia, coisas que outros Municípios não têm, a 

nossa Secretaria está tranquila, estamos praticamente zerados, fora os outros exames 

que fazemos também como, cintilografia e outros exames que outros Municípios não 

têm condições de fazer. Mas falar da prestação de contas, uma coisa interessante que 

fizemos aqui em São Domingos do Norte que foi a questão da fisioterapia, quando en-

trei na Secretaria, tinha uma fila de pacientes para fazer fisioterapia, até setembro do 

ano passado tinha uma fila de oitenta e dois pacientes aguardando e falei que não iria 

terminar meu mandato sem acabar com fila na Secretaria, e acabei com a fila de fisiote-

rapia, viu Vereador, acabei com a fila da fisioterapia, hoje, têm duas pessoas na fila da 

fisioterapia, duas pessoas, os Senhores sabem o que é isso? E mais, terceirizei e tirei da 

folha de pagamento, significa mais seis mil reais a menos que a Prefeitura vai gastar 

com pessoal e mais, vou além, dei muita sorte, pois recebemos, o Prefeito sabe disso, 

oitocentos mil reais de emenda parlamentar e não poderíamos aplicar esse dinheiro em 

obras, poderia comprar em material e outras coisas, mas não poderia gastar o dinheiro 

para fazer obras, o Prefeito está ai que é testemunha disso, o que vamos fazer agora? 

Vamos pagar os três médicos do PSF que dá mais de trinta mil reais e vamos fazer a 

fisioterapia e agora vai acabar o NASF e acredito que vamos ter que contratar médicos 

pelo ICEPI também para atender nas casas, significa que praticamente vamos economi-

zar quarenta mil reais por mês na folha de pagamento e vamos esses oitocentos mil reais 

que vai dar para cobrir o ano todo, vai dar praticamente para cobrir o ano sem que o 

Município tenha que tirar um centavo do caixa, tudo dinheiro de emenda parlamentar, 

os Senhores imaginaram o que é isso? Também tem este instituto que o Governo está de 

parabéns, o Governo Renato Casagrande está de parabéns na escolha desse Secretário 

de Saúde, pois, o mesmo foi muito feliz em criar o ICEPI, porque o médico que ingressa 

pelo ICEPI recebe um pouco mais de onze mil reais, então, dificilmente os PSF‟s irão 

perder esses médicos, São Domingos do Norte, São Gabriel da Palha, Vila Valério, per-
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díamos porque não pagávamos um salário decente, para nós é muito dinheiro, mas para 

eles, para os médicos, doze mil reais ainda é pouco, mas agora vamos poder pagar esses 

doze mil reais e mais, vamos pagar com dinheiro de emenda parlamentar, porque pode 

pagar. Estamos querendo implantar aqui na região o Samu, e fomos o primeiro Municí-

pio lá em Águia Branca em dizer „presente‟, estamos presentes e temos estrutura para 

isso, pois temos ambulância adequada para implantar o Samu, ainda não temos toda 

estrutura que precisa, em matéria de prédio, mas isso é o de menos, pois isso, pode alu-

gar e vamos ter aeronave na região, então, amanhã vamos discutir isso lá em Colatina. 

Queria falar, não vou ficar detalhando muito, pois, tem várias coisas e o Vereador Luiz 

controla o tempo aqui e ele está certo, queria falar dos exames, das obras, vamos inau-

gurar o Posto do Córrego Braço do Sul, daqui uns dez a quinze dias, não é Prefeito, va-

mos inaugurar o Posto do Córrego São Francisquinho daqui uns vinte a trinta dias, está 

praticamente pronto também, o do Córrego Braço do Sul só falta colocar o ar condicio-

nado né Vereador Sonia, só falta o ar condicionado, diz a Vereadora Sonia que lá ficou 

bom, fui lá quando estava terminando e achei que ficou joia, a médica disse que não dá 

nem vontade de sair de lá, de tão gostoso que ficou, então, são as obras, tem a do Bairro 

Niterói e depois vamos começar outra aqui e estou querendo fazer uma conversa com o 

Senhor Pedro para darmos, não gastarmos muito dinheiro, mas darmos uma acertada no 

Posto de Saúde lá do Córrego Santa Helena, que algumas pessoas me cobraram, alguns 

Vereadores também me cobraram e a comunidade está me cobrando e acredito que o 

Córrego Santa Helena merece um tratamento, apesar de que aquilo dali está na divisa do 

Município, está mais para Pancas do que para nós, mas a população de lá, tem uns car-

ros emplacados aqui, votam aqui, todo mundo é daqui e o Prefeito Municipal também é 

daquela região, então, acredito que não vamos ter muito problema lá em relação a gastar 

um pouco de dinheiro para ajudar aquela população. Bom, a prestação de contas vou 

deixar com os Senhores, depois o relatório da prestação de contas que fizemos aqui, 

teve algumas coisas que me deixaram muito feliz, foi a quantidade o gasto que teve com 

exames e consultas e aquilo que foi gasto, e a sobra, foi o único Município da região 

que fechou o ano com praticamente dois milhões de reais em caixa, fora o dinheiro do 

Consórcio. Queria dizer também, compramos outra ambulância que já está ai, foi pouco 

usada ainda, mas já está ai e tem outra para chegar, não estamos com muita pressa por-

que ambulância não é problema aqui em São Domingos do Norte, temos outros proble-

mas, agora problema de transporte, graças a Deus, não temos. Vamos fazer o leilão da-

queles veículos mais velhos, outros materiais que não usamos, vai fazer o leilão. Resu-

mindo, tem algumas coisas que vamos implementar nesse ano de dois mil e vinte, que o 

Conselho Municipal discutiu na última reunião e vamos tentar colocar em prática isso 

que foi discutido lá na reunião do Conselho, pois é lá que planejamos as coisas, vamos 

começar agora a fazer um trabalho de conscientização com os Padres, pastores, conver-

sando com os mesmos, no sentido que depois desse período de chuva que graças a Deus 

está caindo na região, só temos que agradecer a Deus, pois não caiu chuva forte de ala-

gar nada por aqui, é aqui vem a questão do mosquito, temos agentes de saúde mas va-

mos precisar de toda a comunidade, pastores, padres, para conscientizar, pois vem o 

mosquito da dengue e tem muitas pessoas preocupadas com o coronavírus e esquecem 

do mosquito da dengue e é esse que vai matar mesmo, pois acho que o coronavírus, te-

nho fé em Deus, que aqui no Brasil não vai matar muitas pessoas não, mas,  o mosquito 

se bobearmos, se deixar o bichinho é atrevido, era isso queria colocar em relação as 

obras e a prestação de contas vou deixar com o Vereador Luiz e se alguém depois tiver 

alguma dúvida e quiser perguntar estamos a disposição. Queria agradecer e dizer só 

mais uma coisa, as pessoas tem que ser honestas, tem que tratar o dinheiro público com 

seriedade, tem que ter um bom relacionamento, influência no Hospital São José e outras 
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coisas, mas tem também que dar um pouco de sorte, pois, dei bastante sorte no início, 

não é Prefeito, demos bastante sorte, pois veio uma verba boa de emenda parlamentar, 

então, gastávamos entre cento e cinquenta mil reais e cento e sessenta mil reais na ges-

tão passada com transporte, hoje, estamos gastando quinze mil reais, no máximo vinte 

mil reais, já pensaram baixar de cento e cinquenta mil reais para quinze mil reais, é uma 

diferença muito grande, gastávamos com oficina entre cento e quarenta mil reais e cen-

tos e sessenta mil reais por mês e hoje gastamos quatorze mil reais, a diferença é muito 

grande de uma administração para outra, então, temos que ter um pouco de sorte tam-

bém, foi sorte chegar esse dinheiro e sorte chegar agora essas emendas parlamentares 

que vamos poder pagar os médicos e acredito que o Município de São Domingos do 

Norte é um Município que tem uma receita razoável e temos também um pouco de sor-

te, pois não é só fazer as coisas, tem um Conselho que dá o respaldo, a Câmara de Vere-

adores, tudo que pedi para a Câmara até hoje não teve nenhum Vereador que votou con-

tra a nada, então só tenho que agradecer a Câmara também e me colocar a disposição 

dos Senhores. Um abraço a todos e boa tarde..................................................................... 
 

...............................................................ORADORES ...................................................... 

SONIA MARIA BARBOSA TREVIZANI (PSDB): Boa noite, companheiro Presi-

dente, Luiz Carlos, Vice-presidente, Primeira Secretária, demais colegas, Senhor Prefei-

to Municipal, nosso Secretário de Saúde e os demais, Danilo, Erlon e todos que estão 

presentes. Primeiramente gostaria de dar os parabéns a nós mulheres pelo dia que pas-

sou, que foi ontem, e dizer que devagar a mulher está chegando lá, está assumindo um 

pouco do lugar onde geralmente os homens que trabalhavam, hoje as mulheres já estão 

lá, já estão lutando por aquilo que elas almejam e estão conseguindo. Quero dar os pa-

rabéns também ao Senhor Secretário Municipal de Saúde, dizer Senhor Moschen, que a 

sua gestão é limpa, clara, que realmente toda vez que te procuramos o Senhor está lá 

para conversar, servir as pessoas, para ajudar, dizer que gestão é isso, é trabalhar, saber 

que aquele dinheiro público é de todos, então, temos realmente que trabalhar com, não 

sei se tão seguro, mas saber usar, pois acho que é isso, se está ali, como ele disse, hoje 

temos na Secretaria Municipal de Saúde sobrando muito dinheiro, realmente deu sorte 

também, não é Secretário, que veio muito, mas o Senhor também soube trabalhar com 

ele, como disse, soube segurar, mas também não deixou de ajudar as pessoas, pois, vejo 

que a saúde de São Domingos do Norte é muito procurada até por outros Municípios e o 

Senhor está ali sempre pronto, então, pela sua gestão vemos que a população foi atendi-

da. Gostaria também de dizer sobre o Posto de Saúde do Córrego Braço do Sul, real-

mente ele ficou muito bonito, só está faltando mesmo o ar condicionado, né Secretário, 

mas pelo ar condicionado não vai deixar de usar o Posto, porque, como a médica falou, 

que depois que a mesma entrou naquele Posto, ela estava trabalhando na igreja, estava 

muito quente, então, só o fato de entrar no Posto já foi diferenciado, dizer que ficou 

muito bom. Gostaria também de estar falando a respeito do Projeto que não entrou hoje, 

que foi debatido quinta-feira, dizer aos Senhores que tudo tem o momento certo, talvez 

depois alguém fala que deveria ter entrado, tiveram tempo para debater, não, quem mais 

ficou falando sobre o projeto foi eu, mas, como conversei com o Vereador Luiz, vamos 

sentar e ver se aquilo realmente é correto, como colocamos lá que está na Constituição 

do Estado, não é Vereador Luiz, está na lei do Estado, então, vamos olhar e fazer uma 

Sessão Extraordinária para ver o que pode ser feito. A respeito da fisioterapia, realmen-

te, Senhor Moschen, quando o Senhor entrou tinha uma fila enorme e realmente colocou 

tudo em andamento e dizer que é isso mesmo, dar os parabéns ao Senhor, pois, tenho 

uma pessoa que trabalha como fisioterapeuta que me disse uma coisa que fiquei muito 
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triste, não do nosso Município, de outro Município, ela disse que o Prefeito da cidade 

dela estava amarrando as fisioterapias, esperando chegar mais perto da política para 

poder soltar, então, o Senhor está fazendo gestão, o Senhor realmente é um gestor, um 

excelente Secretário, o Senhor deu andamento, não deixou ninguém na fila, todas as 

pessoas foram ajudadas, parabéns, isso daí é uma excelente gestão, o que tinha para 

falar para os Senhores era isso. Agradecer a todos por estarem presentes, boa noite e 

muito obrigada..................................................................................................................... 
 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................. 

ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Quero cumprimentar o Presidente da Mesa, 

os demais colegas Vereadores, os funcionários da Casa, o nosso Prefeito ai presente no 

dia-a-dia, nosso Secretário, nosso Secretário Ricardo, Eder, Neuza, Erlon e o Danilo. 

Quero dizer, Prefeito, que as demandas são muitas, mas nossos Secretários não têm me-

dido esforços para resolver toda a situação do Município. Quero parabenizar o Senhor 

Moschen, pela sua humildade de coração, uma pessoa que tem Deus no coração e que 

não faz politicagem no Posto, o Senhor olha aquilo que a população precisa, as deman-

das que necessita de resolver os problemas, vemos aqui sobre as fisioterapias, alegria 

das pessoas sendo atendidas aqui na Clínica e acabou aquele problema, e quando che-

gamos para pedir um exame ou outra coisa, o Senhor está sempre presente ali, conseguir 

um carro para uma pessoa, belo trabalho, parabéns, o Senhor é um herói. Quero agrade-

cer também ao nosso companheiro Ricardo, que a chuva que Deus tem mandado, muitas 

demandas nas estradas, não tem medido esforços junto com o Prefeito, tentando resol-

ver da melhor maneira possível todo o trabalho dos agricultores do interior, o transpor-

tes dos ônibus, todas as situações da Agricultura, parabéns. Quero dizer, Prefeito, conti-

nue firme que o Senhor é um batalhador, um guerreiro e vamos vencer todas as deman-

das, parabéns por tudo que o Senhor tem feito pelo nosso Município. Quero desejar um 

feliz dia das mulheres a todas as mulheres aqui, as colegas que trabalham na Câmara, as 

Vereadoras e a todas as mulheres do nosso Município, parabéns pelo dia da mulher. Boa 

noite..................................................................................................................................... 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Gostaria de 

cumprimentar a Mesa Diretora e todos os colegas Vereadores em nome do nosso Presi-

dente, Vereador Luiz Carlos Barbieri, cumprimentar a todos os presentes em nome do 

nosso Prefeito, Pedro Amarildo Dalmonte. Começar com agradecimentos também, ti-

vemos um período de chuva em nosso Município que afetou várias Comunidades, que-

ria agradecer, Prefeito, ao seu atendimento e também ao Senhor Ricardo, os Senhores 

tiveram muita habilidade, falo que a Agricultura tem que trabalhar a prova de chuva, 

pois, foram várias regiões afetadas e os Senhores foram muito habilidosos no atendi-

mento a todas as comunidades, na nossa também, onde a ponte teve um problema, um 

buraco, a terra que escorreu, conseguiram nos atender, facilitando o trabalho dos produ-

tos, o trafego dos estudantes e dos demais moradores da região, muito obrigada. Gosta-

ria de parabenizar também, os organizadores do evento pic-nic das famílias que aconte-

ceu no Córrego do Morobá ontem, foi muito divertido, os que puderam ir aproveitaram, 

saímos de lá era quase dezenove horas embaixo de chuva, pois, foi realmente muito 

proveitoso, gostaria de parabenizar o Senhor Romário, a Senhora Rosa e a Senhora 

Evanir, pois foi um evento muito grande, teve a participação de muitas pessoas e não 

tiveram nenhum tipo de problema, obrigada, Senhor Moschen, pela cessão da ambulân-

cia, o motorista e técnico que estiveram lá, foi muito bem organizado, muito proveitoso, 

muito divertido e já ficamos esperando o próximo, pela organização, pela competência 

deles, queria realmente deixar aqui meu agradecimento. Em terceiro lugar e muito im-
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portante também, gostaria de parabenizar todas as mulheres pelo dia da mulher, não é 

fácil ser mulher, circulou um vídeo de uma menininha falando que amava ser mulher, 

que mulher podia tudo, podia se emperiquitar, mas o dia da mulher vai muito mais além 

disso, acho que cada faixa etária que vai passando, temos uma visão diferente e vamos 

amadurecendo com o passar dos anos, as posições que ocupamos também nos levam a 

refletir isso e o dia da mulher é um dia comemorativo sim, mas é um dia de relembrar-

mos um pouco a história, a trajetória, a trajetória da mulher com algumas conquistas e  

ai vou citar aqui alguns pontos importantes dos direitos das mulheres na legislação bra-

sileira, no ano de mil novecentos e dez foi criado o dia internacional da mulher em me-

mória as cento e trinta funcionárias que foram executadas em uma fábrica após reivindi-

car seus direitos trabalhistas, e esse dia foi criado para relembrar e também para lem-

brarmos sempre (apartearam sem microfone) Continuando a Vereadora Larissa Mari-

ellen de Paulo Poubel Gazolli disse: Isso ai, muito bem, nos Estados Unidos, na cidade 

de Chicago. Então é um fato muito triste, mas pelo qual pode ser pontuado e dar inicio a 

muitos outros direitos dos quais hoje acabamos sendo beneficiadas, e no ano de mil no-

vecentos e trinta e quatro, a mulher passou a ter o direito de votar e também ser votada, 

e o fato de destacarmos isso é que hoje apenas quatorze por cento dos cargos eletivos 

são ocupados por mulheres, é uma das menores taxas do mundo, então, temos ainda 

muito a conquistar e muito a ocupar, quem sabe no próximo mandato tenhamos mais 

mulheres, das Câmaras Municipais acho que essa é a mais agraciada, somos em três, 

então, apoio, incentivo, porque são olhares diferentes, se ainda temos direitos a conquis-

tar, acredito que a mulher tem seu lugar na política sim, e criar políticas que garantam 

esses direitos. No ano de mil novecentos e sessenta e dois, o Estatuto da Mulher Casada 

deferiu que a mulher não mais precisava de autorização do marido para poder trabalhar 

fora, receber herança, comprar e vender imóveis, assinar documentos e até viajar, acre-

dito que nenhuma das mulheres que estão presentes aqui hoje conseguiriam viver en-

gessadas e sob autonomia dos seus maridos, olhem que direito que alcançamos, isso 

recente, no ano de mil novecentos e sessenta e dois. No ano de mil novecentos e oitenta 

e cinco, foi criada a primeira delegacia da mulher aqui no Brasil, no Estado de São Pau-

lo, não temos no nosso Município, mas em São Gabriel da Palha, eles abriram uma ses-

são para atendimento as mulheres, me entristeço, pois ainda não são pessoas tão habili-

tadas como deveriam ser para fazer o primeiro atendimento, mas, acredito que estamos 

caminhando na direção de estar amadurecendo e melhorando isso também, o importante 

é que o primeiro passo, o passo inicial foi dado. No ano de dois mil e cinco, o termo 

mulher honesta foi retirado do Código Penal. No ano dois mil e seis, a Lei Maria da 

Penha, tão conhecida hoje, protege as mulheres dos vários tipos de violência, física, 

moral, psicológica, sexual e até patrimonial. Já no dois mil e quinze, a lei nº 13.112 dá 

direito as mães de registrarem seus filhos sem os pais, lembro que quando fui registrar 

minha filha em dois mil quatro, o pai tinha que está presente, não poderia fazer isso so-

zinha, hoje, as mulheres já têm esse direito. No ano de dois mil e dezoito, criminaliza-

ção da importunação sexual e no ano de dois mil e dezenove, prioridade de divórcio 

para a vítima de violência doméstica, tão recente e tão importante para muitas mulheres, 

acho que temos a nossa responsabilidade, temos muito que comemorar, mas temos mui-

ta responsabilidade para continuar lutando por nossos direitos, por direitos, por respeito 

e por igualdade, não podemos parar, temos que continuar a nossa luta, por isso, queria 

de modo especial neste momento parabenizar todas as mulheres. Do mais, boa noite a 

todos.....................................................................................................................................       

ADRIANO TAMANINI (PSDB): Quero saudar a Mesa, em nome do Presidente, com-

panheiros colegas Vereadores, funcionários desta Casa, em nome da minha esposa, 

cumprimentar o plenário e quero parabenizar a Vereadora Larissa por sua fala, parabe-
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nizar as mulheres, a Vereadora acabou de falar aqui na tribuna, só que as mulheres tem 

que ser um pouco mais mansas com os homens. (apartearam sem microfone) Continua-

do o Vereador Adriano Tamanini disse: mas, quero começar Senhor Antônio Ângelo 

Moschen, falando do Senhor, do seu trabalho e a simplicidade que o Senhor tem essa 

humildade, assim como o Vereador Israel disse aqui, o Senhor é muito bacana, tranqui-

lo, sabe ouvir, sabe conduzir a situação, fora o bom trabalho que o Senhor está realizan-

do com honestidade e tudo. Vejo no Córrego Dumer hoje, no meu primeiro ano de Ve-

reador, fomos colocar gasolina em uma ambulância velha lá, vazou gasolina no fundo 

do tanque e hoje, temos duas caminhonetes que as pessoas que passam de fora, têm pes-

soas de Santa Teresa, que são pais do meu genro, quando vêm ali, ficam encantados de 

verem aquilo, dizem que estamos de parabéns, pelo patrimônio, pela obra do posto e 

duas caminhonetes zero atendendo a população, então, fico muito grato, agradeço ao 

Prefeito, que colocou esses veículos lá, então, a população está de parabéns e não tem 

do que reclamar, fora que agora vai inaugurar essas obras, dando ordem de serviço nos 

Postos de Saúde. Também quero falar, Presidente, não sei como está a situação da Câ-

mara, vai vir o Campeonato Municipal, o Senhor Éder está ai, que é o Diretor, temos 

uma parceria com o campeonato, ontem passei no Córrego Dumer as dezoito horas, 

achava que nem teria aquele evento, não sei quem programou, mas depois o Vereador 

Cleber vai falar, uma coisa muito bacana, fiquei abismado de ver aquilo, o campo em 

uma lameira danada, calculei que tinha mais de quinhentas pessoas no Córrego Dumer 

ontem, aquelas meninas jogando bola naquela lama, que evento bacana que foi feito lá 

ontem, parabéns quem fez, parabéns para quem participou, então, achei muito bacana 

aquilo dali, Presidente, agora vai começar o nosso Campeonato Municipal daqui uns 

dias, não sei quando vai ser, mas temos uma parceria para ajudar o Diretor, ajudar os 

times naquilo que for preciso. Falar com o Secretário de Agricultura, Senhor Ricardo, as 

cobranças onde o Senhor está, falo que é normal, porque muitas pessoas não sabem en-

tender as coisas, porque, hoje o cara que mora no interior, a cidade depende da roça, não 

tem o que falar, tem que agradecer, graças a Deus, como o Sr. Moschen falou, não teve 

nada de tragédia no nosso Município, na nossa região, vamos deixar chover, precisamos 

de chuva, sabemos o que já passamos nesse Norte, que não foi fácil, sei o que colhia e a 

minha safra de café no ano de dois mil e quinze caiu de setenta a oitenta por cento, foi 

dois mil quinze, dois mil e dezesseis e dois mil e dezessete, não foi fácil atravessar esses 

três anos de seca, lutando, não só eu, mas todos os proprietários, então, é muito difícil, 

vejo hoje, algumas pessoas reclamando de estrada ou outra coisa, não reclamo, agrade-

ço, é muito melhor lama, do que ver poeira, rio seco, ver um rio como o São José da-

quele tamanho, secar na pedra, como fui lá, a nossa propriedade faz parte daquele rio, 

aquilo é de chorar, vejo pessoas cobrando o Secretário, mas não, levanta a cabeça e va-

mos tocar, pois, não vai ser o Senhor Ricardo, nem eu, nem o Prefeito e nem ninguém 

que vai agradar a todos, isso não tem jeito, se Deus que é o nosso Pai não conseguiu, 

quanto mais nós aqui nessa terra. Também, quero falar, ontem fez um ano que nosso 

companheiro Emerson faleceu, uma pessoa que tinha uma grande administração por ele, 

um respeito muito grande, ele foi uma pessoa que tive o prazer de conviver aqui na Câ-

mara, passar com ele aqui dois mandatos de Vereador e também foi Vice-Prefeito e de-

pois retornou a Câmara mais uma vez, no terceiro mandato, mas infelizmente chegou a 

hora dele, partiu, mas, deixo aqui o meu sentimento a família, aos parentes, aos amigos, 

um cara que tinha muita admiração por ele. Do mais, um abraço a todos e boa noite........           

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa noite a todos, boa noite 

Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, Prefeito, Secretário Municipal, Mos-

chen, Éder, Diretor de Esportes, Secretário de Agricultura, Senhor Ricardo, Neuza, Da-

nilo, Erlon, funcionários desta Casa, Valquíria, em nome dela, cumprimento todas as 
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mulheres. A Vereadora Larissa já contou a história, estava ali também, Vereadora, no 

meu celular procurando a história que posto sempre nos grupos da escola sobre a histó-

ria de mil oitocentos e cinquenta e sete, dia oito de março, mas que foi sacramentado a 

partir de mil novecentos e dez na Dinamarca que foi decidido permanecer com esse dia, 

que o mesmo fosse considerado o dia internacional da mulher, pela luta de cento e trinta 

artesãs que foram mortas naquela fábrica, primeiro às mesmas foram trancadas na cida-

de Chicago, Nova York, naquela região, cidade americana e ali foi ateado fogo e cento e 

trinta artesãs morreram (apartearam sem microfone) Continuando o Vereador Cleber 

Tadeu Ferreira Moronari disse: Ai elas conseguiram reduzir a jornada de trabalho. En-

tre os anos de mil novecentos e trinta e dois a mil novecentos e trinta e quatro, com Ge-

túlio Vargas, a mulher consegue votar e a redução da jornada de trabalho no Brasil, não 

é Senhor Moschen, então, fica a minha homenagem as mulheres. Quero falar um pouco 

sobre a questão das indicações, aproveitar que o Prefeito está presente, o calçamento da 

Comunidade São João do Dumer, um local perto da EUM „Maria Mariane‟, fiz uma 

indicação, o Vereador Adriano fez o ano passado também e esse ano fizemos e está tra-

mitando nessa Casa, junto com o advogado, um projeto de lei para se colocar um nome 

nessa praça, muitos conhecem a história do Senhor Nego Seddi, o Senhor Alcebíades 

Sedda, então, acredito que fazendo esse Projeto de Lei, Senhor Prefeito, se o Senhor 

fizer esse compromisso diante daquela comunidade, que dê preferencia para colocar o 

nome do referido Senhor, vamos fazer o projeto de lei. Falei de computadores, a Senho-

ra Valquíria deu até uma enciumada, quando falei da compra de computadores para a 

escola, a nossa escola, Prefeito, é uma das únicas escolas que têm laboratório de inclu-

são digital e tínhamos mais de vinte computadores, hoje o Senhor Jocimar, chamamos 

de Severino, pois o mesmo pega um computador quebrado e faz outro funcionar, esta-

mos com cinco, então, há uma real necessidade, não só na EMEF „Córrego Dumer‟, 

mas na EMEF „Patrimônio Santo Antônio‟, na EMEF „Córrego Braço do Sul‟, enfim, 

coloquei um quantitativo de dez, mas que seja um para cada escola, dois para cada esco-

la, temos um quantitativo de alunos de cento e setenta e dois alunos, ai, leva uma sala, 

do sexto ano, com vinte e oito alunos para cinco computadores se torna difícil, se torna 

inviável, então a necessidade não só da EMEF „Córrego Dumer‟, mas de todas as 

EMEF‟s precisam. Parabenizar o Senhor Moschen, pelo excelente trabalho, pela dedi-

cação, isso se chama gestão, gestar através, com os recursos e com os auxílios que veem 

isso se chama gestão, como o Vereador Adriano disse, ficamos lisonjeados ao passar-

mos no Córrego Dumer e em outros Postos também, e vemos a presteza que os motoris-

tas têm, o zelo que os mesmos têm com os carros, é impressionante, teve uma enorme 

mudança. Depois, também pedi aquele calçamento perto da Padaria do Moisés, no pri-

meiro projeto que tive acesso ele é em torno de cinquenta metros esse projeto começaria 

lá, naquela parte, para não descer aquele quantitativo de lama e areia, que desce atrapa-

lhando o comércio (apartearam sem microfone) Continuado o Vereador Cleber Tadeu 

Ferreira Moronari disse: Isso, lá no lote da Senhora Valquíria, está alagando, tem uma 

casa embaixo, que devido à umidade o muro está cedendo e casa está rachando, então, 

fazer aquele trabalho ali, Prefeito, é o essencial, não é porque dá acesso para a minha 

casa não, viu, é porque é essencial, é preciso. Outra coisa, é sobre o nosso aumento que 

entra acredito, como a Vereadora Sonia falou, fazemos uma votação hoje, entra em vo-

tação hoje e faremos uma extraordinária para que se aprove ainda esse mês, que seja não 

é Prefeito, que é retroativo a janeiro, o Estado deu doze ponto oitenta e quatro por cento, 

mas, vamos na nossa realidade, não é Prefeito, vamos dentro da nossa realidade. Que-

remos convidar os Senhores para na próxima semana, o Senhor Éder está aqui, repre-

sentando a Secretaria Municipal de Educação, através da Secretaria de Esportes, para os 

jogos escolares, Vereadores, tivemos um ano que estava apenas eu e o Vereador Adria-
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no, vamos lá, vamos participar, são os nossos alunos da rede municipal que vão está em 

disputa, eles esperam o ano todo, quero parabenizar o Senhor Eder, o Prefeito, essa tra-

dição está nos movendo, a criança já chega na escola com tênis, pergunta „comprar um 

meião que cor professor?‟ Preto, respondo, a caneleira está na bolsa, porque eles per-

guntam se vão treinar para os jogos e respondo que sim. Quero também fazer um convi-

te a todos os Vereadores e a sociedade, já fizemos o projeto, está lá não sei se o Sr. 

Moschen recebeu a cópia, vamos ter  a Primeira Caminhada da Saúde do Córrego Du-

mer, dia vinte e nove, em comemoração ao dia do Município que é dia trinta, então, 

teremos ali, o auxilio da polícia, viu, Vereadora Larissa, a Senhora que gosta dessas 

aventuras, trazer os desbravadores, depois vamos sentar e conversar, já conversei com o 

Senhor Cássio, do Córrego Boa Esperança, para ele também levar os desbravadores, as 

seis horas da manhã vamos começar e chegar no Córrego Dumer, tenho fé em Deus, 

entre oito horas e trinta minutos e nove horas e lá teremos lanche, palestra, aferimento 

de pressão, teste glicêmico, todos os agentes estarão envolvidos, é um trabalho bom 

realizado pela escola, eu sou o idealizador do projeto, mas que façamos esse trabalho 

para que, coloquei até uma especificação de tanto sedentarismo que tem na nossa cida-

de. Fiz uma pesquisa na internet e coloquei o sedentarismo, as questões básicas de ali-

mentação e saúde que temos em inerência e ai dentro daquilo especificando no projeto a 

necessidade de melhorias, no Córrego Dumer têm academia, a Senhora Valquíria fre-

quenta, eu frequento, temos academia, mas muitas pessoas ali praticam a caminhada, 

então, queremos juntar o útil ao agradável com o apoio da Prefeitura. Sobre o Campeo-

nato Municipal, Vereador Luiz, sempre ajudamos, não é por que o Senhor Eder está 

aqui, mas ele já vem nos pedindo, Vereadores, vamos fazer uma forcinha e que possa-

mos estar realizando, acredito que começa em abril, né Diretor, final de abril, então va-

mos estar no período da colheita também, vamos ver se disponibilizamos um recurso, 

que possamos estar ajudando estes times, que é bom demais na comunidade, o Prefeito 

sabe disso, vive isso daí lá no seu time, enfim, todos nós dentro das nossas comunida-

des. Do mais, muito obrigado e boa noite........................................................................... 

PEDRO AMARILDO DALMONTE (Prefeito Municipal de São Domingos do Nor-

te): Boa tarde Presidente, Vereador Luiz, Vereador Cleber, Vereadora Marcieli, Verea-

dores e Vereadoras, falar do dia internacional da mulher, ontem tivemos na praça José 

Adão, uma festinha onde demos uma lembrancinha para cada mãe, foi muito bom ver, 

Vereador Cleber, como as mães que estavam ali se divertiram e gostaram do presenti-

nho, presentinho muito humilde, uma canequinha com os dizeres da mãe e da nossa 

Administração, mas realmente foi muito legal, então, a todas as mulheres, acho que o 

dia da mulher e das mães são todos os dias, vemos mulheres acordando de madrugada, 

fazendo marmita e indo junto com o marido para a roça, então, a mulher é muito guer-

reira, minha mãe, semana passada passou por alguns momentos meio difíceis, mas gra-

ças a Deus, está se recuperando e tenho fé em Deus, que ela fique por muito anos, pois é 

guerreira, amiga e mãe é só uma. Falar da chuva, o Secretário Ricardo, está vendo esses 

dias, pessoas da comunidade, Vereadores e Vereadoras, apertando, pedindo, na última 

Sessão o nosso Presidente, falou dos carreadores e é verdade, Vereador Luiz, realmente 

temos que ver isso, mas tudo que fizemos esses meses, janeiro e fevereiro, voltamos a 

estaca zero, né Senhor Ricardo, realmente choveu bem, não muito, mas, choveu bem, 

graças a Deus, não teve nada de ruim, as estradas onde caíram barreiras, onde foi derru-

badas algumas cabeceiras de pontes estão repondo rapidamente, estamos correndo atrás 

para deixar tudo legal, e esse mês agora já era para ser um mês de carreador, todos sa-

bem disso, pois tem pessoas que falando que depois da Semana Santa vai começar a 

panhar café, então, já era para estarmos nos carreadores essa semana, esse mês, ganha-

mos e não perdemos, por causa da chuva, ganhamos, estava conversando hoje com o 
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Vereador Elton, lá no gabinete, falando sobre isso, graças a Deus que choveu, porque 

quem lembra dos anos de dois mil e quatorze até dois mil e dezessete, nunca vai esque-

cer pelo que passou, o que passamos, gado morrendo, café morrendo, então, que essa 

chuva abençoada que Deus está mandando, ficamos muito felizes e já temos licitado 

horas de patrol, já deixamos licitado para começar com no mínimo seis patrol no nosso 

Município, se fossem seis a quinze dias atrás já estaríamos bem avançados, mas, vamos 

começar, tomará a Deus, Ele sabe o que faz e não sabemos o que falamos, mas o dia que 

Deus marcar para começarmos, tiver sol, podem ter certeza que vamos nos empenhar o 

máximo que puder para dar conta. O Posto de Saúde do Córrego Braço do Sul, a Verea-

dor Sonia, que é de lá, estamos concluindo o Córrego Braço do Sul, depois temos mais 

um pedido da Vereadora Sonia registrado, que é o calçamento da venda até na escola, a 

Vereadora Sonia, pede uma coisa pedindo outra, ela não para não, então, Vereadora 

Sonia, se Deus quiser vamos deixar a escola muito bonita, novinha, a quadra de esportes 

Vereador Cleber, toda semana tem organizada em três ou quatro dias da semana jogos 

lá, é muito legal, está muito bonita também, agora nosso Posto de Saúde só falta o ar 

condicionado para deixar certo para podermos inaugurar. O posto de Saúde do Córrego 

São Francisquinho, acho que agora vamos deixar o Posto de Saúde e a escola zero, usá-

vamos da Igreja, agora vamos deixar zero, mas com pedido também, que sabemos que é 

da quadra que eles precisam, já temos esse pedido, já estamos com um projeto em an-

damento junto ao Governo do Estado, as horas máquinas já falei, várias pontes que de-

ram algum problema, mas, graças a Deus não foi tão grave, nossas pontes foram muito 

bem feitas, teve algum problema de alguma cabeceira, que estamos reparando. Falar da 

saúde, a Prefeita Céia, me convidou hoje, Vereadora Larissa, para no dia dezessete de 

março, Senhor Moschen, termos uma reunião, justamente para sabermos como vamos 

fazer para ter a nossa contrapartida no Hospital de São Gabriel da Palha, que é um hos-

pital perto de nós e que temos que olhar com bons olhos, então, dia dezessete, se Deus 

quiser, vamos estar lá para discutir isso também.  A reforma do PSF „Francisco Ara-

gão‟, não sei se algum Vereador ou alguém da população, passou lá e viu que já come-

çamos a mexer semana passada, é uma obra de quatro meses, até no final do ano vai 

estar novinha em folha, então, ali, vamos deixar a CMEI „Vovó Zezé, EMEF „Ananias 

Custódio‟ e o PSF „Francisco Aragão‟, os três também, Vereador Cleber, se Deus quiser 

tudo novo. A reforma da EUM „Córrego Santa Helena‟ já está em andamento também, 

no mais tardar dois meses também está pronta. A reforma da EUM „Córrego da Ferru-

gem‟ já estamos com projeto lá na Sedu e passei lá semana retrasada faltava algumas 

coisas para colocarmos o projeto em ordem, mas o Senhor Diego da engenharia já está 

vendo, é uma escola que o Governo do Estado vai reformar para nós, então, a EUM 

„Córrego da Ferrugem‟, se Deus quiser, vamos esse ano ainda reformá-la. A EUM „Cór-

rego Bela Vista‟, não sei se alguém já passou lá, está em andamento, o Vereador Israel 

passou por lá, está a todo vapor, é uma escola que vai dar uma grande contribuição para 

aquela comunidade que realmente precisava da mesma. Os calçamentos do Bairro Serra 

da Mula, não sei se alguém passou por ali, está muito bom, tudo organizado, as trinchei-

ras todas certas, bem para cima, a outra empresa que pegou, vai ter que voltar, pois, a 

garantia se não me engano é de três anos, vai voltar para reparar alguns danos que a 

chuva ocasionou, mas, ali por cima está bem organizado e se Deus quiser vai dar certo, 

perto do Senhor Domingos Pagani, onde tem uma trincheira também estão quase termi-

nando, aqui no Bairro Cristo Rei, onde tinha a saída de uma estrada já está praticamente 

pronto. Então, convidar os Senhores Vereadores e munícipes, quando tiverem um tem-

pinho, nos chamem ou vão lá ver a obra da EMEF „Ananias Custódio‟, do CMEI „Vovó 

Zezé‟, ver as obras que estamos fazendo, que sabemos que os Senhores são grandes 

parceiros, sei o que é isso é um prazer enorme ter sido Vereador, onde aprendemos mui-
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to, mas muito mesmo, e os Senhores fiscalizarem as nossas obras. O Campeonato, o 

Senhor Eder disse que vai ser no final de abril, temos uma parceira muito grande, Vere-

ador Luiz, nosso Presidente dessa Casa, sempre nos ajudou muito, parceira em campeo-

natos, parceira em festas, essa última festa que fizemos a Câmara também nos ajudou, 

então, isso daí é só agradecer aos Senhores mesmo, a Câmara dá o dinheiro, se chegar-

mos aqui e falar Presidente o dinheiro é para isso, a Educação faz muito isso, né Verea-

dor Luiz, chega aqui e diz é para isso, ele vê se o projeto vale a pena e contribui, ele 

sempre contribuiu. Os cinquenta metros do calçamento lá, vejo uma possibilidade muito 

grande, a Vereadora Marcieli, está vendo essa questão de calçamento do campo, os de-

putados realmente estão dando bastante calçamento, é só pegarmos o deputado, a Vere-

adora Marcieli, conversou com um deputado que vai ajudar em dois calçamentos no 

Córrego Cristal e no Córrego Sabiá, três calçamentos Vereadora Marcieli? Então, três 

calçamentos, pegarmos o deputado que temos, que ajudamos no passado, os mesmos 

estão dispostos a ajudar também, então, o calçamento não vejo dificuldade, e é um pe-

daço pequeno, dá para fazer um calçamento com trincheira e resolve o problema. Sobre 

a fisioterapia, quando o Senhor Moschen, falou da fisioterapia conseguimos colocar em 

dia, mas também agradecer todas as fisioterapeutas que estão na nossa cidade, elas re-

almente vestiram a camisa e estão fazendo muito bem, as pessoas só elogiando, todo dia 

ouvimos elogios as mesmas, agradecer imensamente. Do Córrego Morobá, cheguei da 

Igreja ontem, começou a chover me deu aquela preguicinha de domingo, acabei de al-

moçar, acreditava que não teria nada no Córrego Morobá e no Córrego Dumer e graças 

a Deus, dizem que no Córrego Morobá foi um sucesso, o Senhor Élison falou hoje, Ve-

readora Larissa, diz que foi dez, que foi  muito divertido e no Córrego Dumer também 

onde o presidente do time fez uma festinha lá e dizem que deu muitas pessoas, é isso 

que nos agrada, ajudar tanto o Córrego Morobá como o Córrego Dumer em fazer isso, 

estamos de portas abertas para poder  fazer isso com qualquer outra comunidade, se 

precisarmos de nós estamos ai para ajudar. A respeito do Córrego São João do Dumer 

estamos com todos os bloquetes ali do lado da Secretaria Municipal de Obras esperando 

o tempo firmar mais para podermos mandar as máquinas para lá para poder fazer a en-

trada da igreja até a escola, vamos calçar justamente por causa da escola e nada mais 

justo que colocar o nome do Senhor Nego Sedde, um homem que quando eu tinha de-

zesseis anos, jogava bola lá e sempre vimos que a pessoa realmente gosta tanto do cam-

po, como da comunidade e da escola, então, é muito justo, fico muito feliz. Sobre o pe-

dido de contratações ai, a todos os Vereadores, temos alguns pedidos ai, que realmente a 

nossa cidade cresce aumenta o número de alunos e precisamos contratar e outras é a 

respeito da saída dos nossos aposentados, pedido judicial então, saiu aposentado, algu-

mas vagas extinguiram, ou seja, o aposentado saiu com a vaga, só motorista, vigia e 

servente que não, as outras de seis horas e as outras iguais a minha, do SAAE e as de 

mais cinco ou seis pessoas extingue-se automaticamente, então, isso é uma lei que esta-

va em vigor há uns oito a dez anos atrás e vimos que realmente saindo a pessoa a vaga 

saia. São esses pedidos, olhem com carinho, se os Senhores puderem fazer uma Sessão 

Extraordinária para deixar tudo pronto para esse mês foi agradecer, do contrário, não 

tem problema, deixa para o mês que vem, fica a critério dos Senhores. Do mais, encer-

rar parabenizando novamente as nossas mulheres, que Deus as abençoe, com muita saú-

de e que possam ocupar o cargo de Vereadora, de Prefeita e etc., porque hoje, não vejo 

limite para a mulher, a mulher realmente entrou no mercado de trabalho, no mercado 

político para mostrar a que veio, então, boa noite a todos, fiquem com Deus e que Deus 

nos dê uma excelente semana.............................................................................................. 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 

 

13 
  

Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Li-

vre........................................................................................................................................ 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa tarde colegas Vereadores, as mulheres pre-

sentes hoje, meus parabéns a todas, a Vereadora Larissa colocou muito bem aqui, e mui-

to bem lembrado, a nossa Câmara, graças a Deus, hoje temos trinta por cento do femi-

nismo, então, parabéns as Vereadoras e parabéns as mulheres que se colocam e engajam 

na política, tem a coragem de estar colocando o nome a disposição para a sociedade 

testar, porque as vezes, falo que o homem é muito machista, então, a lei, as vezes, é 

muito severa nos partidos, os mesmos vão lá e tem que ser no mínimo trinta por cento, 

acho que as vezes, a lei poderia obrigar até a mais, porque assim teria uma igualdade 

melhor de disputa na quantidade de vagas, devendo chegar a meio a meio o que seria 

mais legais as disputas. Parabenizar também as funcionárias desta Casa, as mulheres, a 

Senhora Valquíria, nossa agente de saúde e dizer as Senhoras que o dia das Senhoras é 

todo dia. Quero também lembrar, ontem fez um ano de falecimento do nosso colega, 

que Deus o tenha, foi um grande colaborador para o nosso Município, tivemos a opor-

tunidade de trabalhar por alguns anos juntos e fica aqui a nossa oração a toda família. 

Parabenizar também o Senhor Moschen, pela gestão na área da Saúde, pela gestão que 

vem fazendo no período onde está de frente da Secretaria, meus parabéns. Ao Secretá-

rio, Senhor Ricardo, incansavelmente, principalmente nesses últimos dias, graças a 

Deus, está chovendo foi o que coloquei aqui esses dias, que às vezes faz e a chuva vem 

e destrói, graças a Deus, ainda que estamos sendo agraciados e que o nosso Município 

não está sendo escolhido para estragos maiores, fiz o apelo, realmente ao Senhor Prefei-

to, para olhar com carinho essa questão dos nossos carreadores, pois temos muitas pro-

priedades que as estradas ficaram difíceis de acesso e para a saída da colheita. Esse ano 

ainda teremos uma colheita mais precoce devido a quantidade de chuva que estamos 

recebendo, então, nos outros anos atrasava-se um pouco e esse ano ela vai adiantar, pelo 

volume de chuvas que recebemos. E dizer, Vereador Cleber, o Senhor disse que queria 

trocar com a Vereadora Sonia os quarenta e cinco minutos é fácil o Senhor tem o colega 

Vereador Elton, é só ele virar liderança partidária e o Senhor orador, ai o Senhor vai ter 

quarenta e cinco minutos, isso está fácil de resolver. Colocar para os Senhores também 

que desde o ano passado, desde junho ou julho, senão me engano, estamos colocando a 

questão do pagamento desta Casa, esse mês, por exemplo, com o reajuste que vai acon-

tecer a todos os funcionários e Agentes Políticos do Município, o pagamento vai sair no 

final do mês e partir deste mês, aproveitando, já quero dizer aos Senhores que vai ser 

todo dia trinta o pagamento desta Casa de Leis, então os Senhores já se programem com 

o calendário de pagamento que os Senhores têm a fazer, já se programem com as enti-

dades financeiras e a vida financeira dos Senhores e também dos funcionários desta 

Casa. Sobre a questão, Senhor Prefeito, que o Senhor colocou da escola do EUM „Cór-

rego Bela Vista‟ também passei por lá e até fiz uma cobrança para a nossa Secretária 

Municipal de Educação no dia da inauguração da EUM „Córrego Morobá‟ que olhasse 

com carinho duas localidades, a EUM „Córrego Feio‟ e a EUM do Córrego Morobá, 

onde ali temos muitas famílias que o aluno que vai para o pré na EMEF „Córrego da 

Divisa‟ tem que acordar quatro horas e quarenta minutos, cinco horas da manhã e ficar, 

a criança sai muito cedo de casa, pedi que se olhasse com carinho, e de repente ali, prin-

cipalmente no Córrego Morobá, Córrego Bela Vista e Córrego Feio, no Córrego Bela 

Vista temos o pré funcionando mas só tem dois alunos, foi o que questionei a Secretária 

e um dos alunos mora perto da minha residência que vai todos os dias lá para cima e  

entreguei a ela uma listagem, quantidade de alunos, falei com a mesma que embaixo dá 

oito alunos, se fizéssemos esse remanejamento do Córrego Bela Vista para a escola lá, 
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onde já tem tudo, o professor que dá aula em cima pode descer e começar a fazer esse 

pré lá embaixo, e no Córrego Morobá que se estudasse montar uma turma de pré na 

Comunidade, então, fica esse apelo para talvez nessa gestão ainda estar conseguindo 

consagrar esses dois lugares com o pré, pois, perto da minha residência tem algumas 

crianças que vão para o Córrego Dumer, mas é difícil, as vezes, chega cinco horas e 

quarenta minutos da manhã, na realidade acordar uma criança às cinco horas da manhã 

para pegar um ônibus e depois ficar mais de uma hora a mercê em frente a escola, é 

triste, a criança com  quatro anos de idade fazer um percurso longo, sendo que de repen-

te podemos dar essa oportunidade a comunidade de ter esse profissional lá. Quero dizer 

aos Senhores também sobre a questão, essa Casa sempre fez um compromisso de repas-

ses que são feitos a Prefeitura, fizemos para a Secretaria de Saúde, Secretaria de Educa-

ção, Diretoria de Esportes, Cultura, Lazer, sempre tentamos investir nas áreas onde re-

almente a sociedade utiliza esses recursos, somos parceiros do Município, conversei 

com o Diretor do Departamento junto com a Secretária de Educação um dia, fizemos o 

compromisso de algumas coisas sim, não talvez da forma que foi feito nos anos anterio-

res, pois, tenho que esperar findar as licitações que temos nessa Casa, temos uma licita-

ção de mobília, hoje, não temos mais cadeiras para a assistência que vem a essa Casa, 

quando temos um evento precisamos que pegar cadeiras emprestadas, então, temos que 

cuidar primeiro da nossa Casa, temos que fazer isso daí, está em andamento em proces-

so de contratação, para execução de um concurso público desta Casa de leis, então, não 

sei ainda a demanda orçamentária de todas as licitações que temos para fazer nessa Ca-

sa, mas de antemão fiz compromisso sim, a questão dos uniformes vamos ser parceiros, 

já sentamos e estamos nos planejando em cima disso e demais, ao longo do ano o que 

der para essa Casa estar ajudando ela está sempre a disposição, só não faço compromis-

so, como disse ao Diretor e a Secretária, porque temos que fazer primeiro as licitações e 

ver realmente a quantidade que podermos ter de recursos  em caixa, se é suficiente para 

suprirmos todas, então, não adianta darmos um passo maior que a perna, mas de ante-

mão, temos um compromisso que são esses uniformes que vamos estar auxiliando que é 

para a abertura do Campeonato, isso daí foi um compromisso, passei para alguns Vere-

adores e aproveito e passo a todos essa demanda. Dizer aos Senhores também que esta-

mos em processo de licitação, temos esse problema de energia que está acontecendo em 

todo o prédio, às vezes, estamos com esse ar condicionado ligado e se ligarmos os de-

mais dá picos de energia, então, temos que elaborar um projeto elétrico para esta Casa 

para estarmos mexendo, então, têm várias situações para estarmos providenciando. Boa 

noite a todos e obrigado....................................................................................................... 

............................................................... ORDEM DO DIA............................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 02/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera a 

Lei Municipal nº 561 de 18 de junho de 2009, que institui o Programa de Estímulo ao 

Primeiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitura Municipal de São 

Domingos do Norte-ES e dá outras providências”. “Aprovado por unanimidade”............ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 02/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Alte-

ra a Lei Municipal nº 561 de 18 de junho de 2009, que institui o Programa de Estímulo 

ao Primeiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitura Municipal de São 

Domingos do Norte-ES e dá outras providências”. “Aprovado por unanimidade”............ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 02/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, 
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que “Altera a Lei Municipal nº 561 de 18 de junho de 2009, que institui o Programa de 

Estímulo ao Primeiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitura Munici-

pal de São Domingos do Norte-ES e dá outras providências”. “Aprovado por unanimi-

dade”.................................................................................................................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 02/2020, de autoria do Poder Executivo Muni-

cipal, que “Altera a Lei Municipal nº 561 de 18 de junho de 2009, que institui o Pro-

grama de Estímulo ao Primeiro Emprego para jovens estudantes estagiários na Prefeitu-

ra Municipal de São Domingos do Norte-ES e dá outras providências”. “Aprovado por 

unanimidade”....................................................................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 03/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Reajusta o 

valor dos vencimentos e subsídios dos Agentes Políticos, dos cargos de confiança do 

Poder Executivo Municipal, dos Agentes Políticos do poder Legislativo Municipal, ser-

vidores públicos do Poder Executivo Municipal, da autarquia SAAE e dos membros do 

Conselho Tutelar, alterando as Leis nº 71, de 30 de junho de 1995, nº 841, de 11 de no-

vembro de 2016, 842 de 11 de novembro de 2016, 843, de 11 de novembro de 2016, nº 

850 de 21 de dezembro de 2016, Lei nº 373, de 11 de março de 2005 e Lei Complemen-

tar nº 05 de 11 de novembro de 2019 e dá outras providências”. “Aprovado por unani-

midade”................................................................................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 03/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Rea-

justa o valor dos vencimentos e subsídios dos Agentes Políticos , dos cargos de confian-

ça do Poder Executivo Municipal, dos Agentes Políticos do poder Legislativo Munici-

pal, servidores públicos do Poder Executivo Municipal, da autarquia SAAE e dos mem-

bros do Conselho Tutelar, alterando as Leis nº 71, de 30 de junho de 1995, nº 841, de 11 

de novembro de 2016, 842 de 11 de novembro de 2016, 843, de 11 de novembro de 

2016, nº 850 de 21 de dezembro de 2016, Lei nº 373, de 11 de março de 2005 e Lei 

Complementar nº 05 de 11 de novembro de 2019 e dá outras providências”. “Aprovado 

por unanimidade”................................................................................................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-

tência apensado ao Projeto de Lei nº 03/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Reajusta o valor dos vencimentos e subsídios dos Agentes Políticos, dos cargos de 

confiança do Poder Executivo Municipal, dos Agentes Políticos do poder Legislativo 

Municipal, servidores públicos do Poder Executivo Municipal, da autarquia SAAE e 

dos membros do Conselho Tutelar, alterando as Leis nº 71, de 30 de junho de 1995, nº 

841, de 11 de novembro de 2016, 842 de 11 de novembro de 2016, 843, de 11 de no-

vembro de 2016, nº 850 de 21 de dezembro de 2016, Lei nº 373, de 11 de março de 

2005 e Lei Complementar nº 05 de 11 de novembro de 2019 e dá outras providências”. 

“Aprovado por unanimidade”..............................................................................................  

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 03/2019, de autoria do Poder Executivo Muni-

cipal, que “Reajusta o valor dos vencimentos e subsídios dos Agentes Políticos, dos 

cargos de confiança do Poder Executivo Municipal, dos Agentes Políticos do poder Le-

gislativo Municipal, servidores públicos do Poder Executivo Municipal, da autarquia 

SAAE e dos membros do Conselho Tutelar, alterando as Leis nº 71, de 30 de junho de 

1995, nº 841, de 11 de novembro de 2016, 842 de 11 de novembro de 2016, 843, de 11 

de novembro de 2016, nº 850 de 21 de dezembro de 2016, Lei nº 373, de 11 de março 

de 2005 e Lei Complementar nº 05 de 11 de novembro de 2019 e dá outras providên-

cias”. “Aprovado por unanimidade”.................................................................................... 
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Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome 

de Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Verea-

dores: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer 

Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos 

Barbieri, Marcieli Alves e Sonia Maria Barbosa Trevizani. Lavrou-se a presente Ata que 

após sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária......... 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 09 de março de 2020. 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 31 de março de 2020. 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  

 

 

MARCIELI ALVES 

1ª Secretária 

 

 

 

 


